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Kirjallisuuden kiaytto tenttitilaisuudessa on kielletty.

1. Piirrd alla olevasta vikalogiikkamatriisista vikapuu.
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2. a) Hahmottele alla olevasta r(t) funktiosta I(t) funktion kuvaaja ja laske b) kuinka monta vikaa
sattuu keskimiirin aikavililld (0..40), (40...150) ja (150...200), c¢) milld todenndkéisyydelld
aikaviililla (50..150) ei satu yhtéén vikaa.
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3. Laite koostuu kolmesta osasta, joista miké tahansa osa vikaantuessaan johtaa laitteen
vikaantumiseen (TAl-portti). TOP:lle on johdettu asiakasvaatimuksista informaatiofunktio

B
t
I(t) = (EJ , P=2, o = 500, joka kuvaa vikojen lukumairis keskimédrin hetkeen t mennessé.
Allokoinnissa kdytettavit osien tarkeyskertoimet ovat: x; =0.59, x, =0.16, x3 =0.25 ja
kompleksisuuskertoimet: y; = 0.23, y, =0.28, y; = 0.49.

Allokoi osille (1, 2 ja 3) vikaantumisen todennikoisyydet ja vikojen lukuméiird keskimédrdinen
hetkeen t = 500 ja 1000 mennessé. :
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4. Prosessissa on 10 identtistd pumppua, joita kéytetddn 365 pdivdd vuodessa 24 h vuorokaudessa,
eli ympéri vuoden. Pumpun vikataajuus on A = 107 [1/h]. Pumpun vikaantuessa sen tilalle
haetaan varastosta uusi pumppu. Pumpun toimitusaika tilauksesta varastoon on 1000 tuntia.

a) Laske varastoitavien pumppujen hilytysraja/tilauspiste, kun varaston palveluasteen pitdd olla
viahintdin 95 %.

b) Laske myds, kuinka paljon pumpun toimitusaika saisi olla maksimissaan, jotta hélytysraja
olisi minimisséén tavoitteeksi asetetulla palveluasteella (95 %).

5. Osan vikaantumisajan simulointia varten on méadritelty jakofunktio T(p) =o - (—ln(l—-p))(”B) ,
missd =2, =100 ja p=md(1). Méirittele jakofunktiosta vikaantumisajan kertymafunktio
F(t) ja laske sen avulla milli todennékéisyydelld osa vikaantuu hetkeen t = 100 mennessé.

Kaavoja:
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